



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年8月8日 星期四 甲辰年七月初五 今日八版
总第16321期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

★ 扫码刊登各类广告 ★

遗失声明 注销公告
即扫即办 价格从优

为您服务

地址: 延安市宝塔区南大街新闻大厦 联系电话: 8226222

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

让文化和自然遗产绽放新光彩

——习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示引起热烈反响

记者 刘小艳 白雪 杜音樵 周家天 通讯员 张龙

习近平总书记近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示在我市引起热烈反响。大家纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,让文化和自然遗产在新时代焕发新活力、绽放新光彩。

“习近平总书记强调,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”延安市文化和旅游局党组书记、局长邓丽雅说,“延安是中华民族圣地、中国革命圣地、新中国的摇篮,源远流长的黄帝文化、印记鲜明的红色文化、底蕴深厚的黄河文化、绚丽多彩的黄土风情文化孕育了丰富的非物质文化遗产。延安现有国家级非物质文化遗产13项,省级85项,市级288项,县级1006项。我们将认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,以建成国家级陕北文化生态保护区为统领,不断完善非物质文化遗产四级名录体系,拓展立体传承载体,加强整体性、系统性保护,改善传承体验设施,激发非物质文化遗产内生动力,打造非物质文化遗产品牌,深化对外交流,推动文旅融合,让优秀传统文化在新时代绽放新光彩、展现新魅力。”

“习近平总书记强调,要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。”子长市钟山石窟文物管理所所长韩小慧表示,下一步,她们将不断提高认识,加强实干作风,以提速的节奏、实干的作风,着力赓续文脉,统筹推进石窟文化保护建设、交流传播工作,实施文艺、文创、文旅融合发展三大行动,守正创新做好“物化”“教化”“活化”文章,切实让优秀传统文化新起来、活起来、用起来。在保护中传承、在传承中创新、在融合中发展,将物化、教化、活化融合写入传承发展新篇章。

近年来,中国人民抗日军政大学纪念馆,一直在做好文博宣传上下功夫,坚持因人施讲、加强互动,引导更多游客感受红色文化魅力。中国人民抗日军政大学纪念馆副馆长柯延鹏表示,我们将认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,继续坚守初心,深挖抗大历史,讲好抗大故事,通过广泛的社教活动和馆校合作,联合媒体平台充分宣传抗大。同时,招募大学生志愿者和红领巾小小讲解员志愿者,培训上岗,用真挚情感,让走进抗大的游客真正了解这段历史,了解抗大文物背后的故事,一起把抗大历史守护好,把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好。

自治军:吃上“生态饭” 过上好生活

记者 刘小艳 姜顺

盛夏时节,行走在黄土高原的山岭之间,彼时寸草难生的吴起县,此时已是满目苍翠,不仅刷新了吴起的“颜值”,也为当地农民带来增收的希冀。

吴起县白豹镇韩台村村民自治军就是靠着处处可见的好生态带领家人过上了好日子。

“我心里清楚,如果没有这么好的生态,我的养鸡场就办不起来,更不用说开农家乐了。”自治军坦言,如今,靠着“一场一棚一院”,自己吃上“生态饭”,过上了好生活。

年轻时,为了追求更好的生活,自治军外出务工,在甘肃结婚成家,眼看着生活一天天好起来。

可天有不测风云,人有旦夕祸福。2008年,他的妻子张海艳患了一场大病,做手术花了近20万元,让一家的生活顿时陷入窘境。为了偿还债务,夫妻二人打过工、摆过摊、做过生意,虽然

勤奋努力,但不稳定的收入,总让日子过得紧紧巴巴。

“在外面能挣一些钱,但是要租房、吃饭、娃娃上学,一年下来根本攒不下几个钱。”自治军说。

无奈之下,2013年,自治军带着家人回到了老家吴起。由于没有产业、收入低、又有外债,2015年,被纳入贫困户。

“当时,实在是没有别的办法了。看着许多人返乡后都发展得不错,就想着自己也能在村里搞个产业。”自治军说,他外出打工时见识过林下散养鸡,看到村里的生态植被好起来,便萌生了养鸡的念头。



省第三生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准,省第三生态环境保护督察组于2024年7月21日进驻延安市,开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设立专门值班电话:0911-2899089,邮政信箱:延安市宝塔区A220号信箱。督察组受理举报电话时间为2024年7月22日至8月20日每天8:00-20:00。根据督察组职责,督察组主要受理延安市生态环境保护方面的来信来电投诉举报。

省第三生态环境保护督察组
2024年7月22日

要像保护眼睛一样保护生态环境

市委常委会议军会议强调

认真贯彻落实习近平强军思想 奋力开创党管武装工作新局面

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 李星棋 张佑铭 祁小军)8月7日,市委召开常委会议军会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平强军思想,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话、对退役军人工作作出的重要指示、给“强军精武红四连”全体官兵的回信精神,研究推进我市党管武装、退役军人等工作。市委常委、市委书记、延安军分区党委第一书记蒿慧杰主持会议。

市长严汉平,市政协主席杨光远,市委副书记马月逢,市委常

委高建华、王玉宝、杨宏兰、王明智、张强、齐军建、胡统金、祁锁锋、张伟,市人大常委会副主任黑树林,延安军分区政委周林等出席会议。

会议指出,去年以来,全市军地各级深入学习贯彻习近平强军思想,坚决落实党中央和中央军委决策部署,紧紧围绕实现建军一百年奋斗目标,持续加强思想政治建设,着力提升备战打仗能力,全面夯实基层基础,深入开展双拥共建,推动全市国防动员和后备力量建设取得新成效。

会议强调,要提升政治站位,

认真学习领会中央军委政治工作会议精神,与学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示结合起来,深入贯彻军委主席负责制,始终把党管武装摆在重要位置,强化党管武装工作政治责任,大力传承弘扬延安精神、南泥湾精神、张思德精神,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦练兵备战,狠抓首脑机关和基层武装部长、民兵专业骨干训练,加强应急力量建设,深入推进县(市、区)人武部正规化和民兵训练基地建设,

加大大学生、大学毕业生和技能人才征集力度,不断提升党管武装工作质效。要发扬优良传统,积极协调解决驻延部队在战备训练、建设改革中遇到的实际困难,聚焦后路、后院、后代“三后”全力做好退役军人工作,紧盯前线、前沿、前哨“三前”竭力为延安籍在外服役官兵排忧解难,全面融入和服务一体化国家战略体系和能力建设,不断凝聚起军民同心打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的力量。

会前,与会同志集体参加了“军事日”活动。

全市老干部座谈会召开

用心用情做好新时代老干部工作 不断汇聚高质量发展的强大合力

蒿慧杰主持并讲话 严汉平通报情况 杨光远出席

本报讯(记者 刘振振 邓志宏)8月7日,全市老干部座谈会召开。市委常委、市委书记蒿慧杰主持并讲话,市长严汉平通报上半年全市经济运行情况,市政协主席杨光远出席。

会上,樊高林、苏建荣、杨军发、马华、李和平、雷增高、霍湖鹏作了发言。蒿慧杰边听边记,不时与老干部交流,并要求相关部门认真梳理研究老干部们提出的意见和建议,在今后工作中认真吸收、抓好落实。

蒿慧杰说,今年以来,全市上下贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,紧紧抓住高质量发展这个首要任务,坚持稳中求进工作总基调,持续

深化“三个年”活动,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济,围绕推动新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作布局突破起势和市委“12345”年度工作安排,上下贯通落实政策,穿透调度推进工作,顶住了经济下行压力,主要指标加速回升、经济运行持续向好、发展质量稳步提高。取得这些成绩,最根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,得益于广大党员干部迎难而上、攻坚克难、辛勤付出,更离不开老干部们多年接续奋斗打下的坚实基

础、给予的支持帮助。蒿慧杰希望各位老干部继续发挥智慧参谋、桥梁纽带、监督指导作用,一如既往地关心和支

幸福晚年。要蓄智聚力发挥好老干部作用。围绕全市重点工作,组织老干部经常视察重点项目、开展调查研究、参与乡村振兴,保护好、引导好老干部老有所为的热情,主动为老干部参政议政提供条件、施展才能搭建平台,让他们不断奉献智慧、贡献力量。要真心实意为老干部搞好服务。更加礼敬尊重、关心爱护老干部,在政治上多关心,在精神上多关怀,在生活上多照顾,保障好老干部各项权益,用心用情强保障、解难题、办实事,让老干部切实感受到党的关怀和温暖。

市领导高建华、胡统金、黑树林参加座谈会。

上半年延安新能源汽车零售额同比增长62.2%

本报讯(记者 刘小艳)体验试驾、询问价格、对比性能……近日,延安城北一家新能源汽车4S店内,展车边围着不少顾客,休息区数名销售顾问正忙着跟顾客沟通。

随着绿色消费理念的深入人心以及新能源车自身品质和驾驶体验感的不断提质升级,新能源汽车销售保持较为强劲的势头。数据显示,今年我市新能源汽车市场

份额有所扩大,上半年实现新能源汽车零售额3.07亿元,增长62.2%,占限上消费品零售额3.7%,占比较一季度提升0.5个百分点。

比亚迪汽车王朝延安通泰4S店总经理高生华说:“公司在2024年上半年销售新能源车达到787辆,同比增长14%。持续上升的销量,足以看出消费者对新能源汽车市场的青睐。”

高生华说,新能源汽车销售火爆的原因主要是使用成本低。我们卖得最好的一款车型不到10万元,属于油电混动,搭载第五代DM技术,满油满电的状态下续航里程2100km。

除了使用成本低,消费者购买新能源车还有更多的考量。

购买小型新能源车的刘先生说,购买新能源汽车之前,他将

燃油车和新能源车做了充分比较,内容包括优惠政策、成本计算、试驾体验、续航里程、充电设施、充电时间、后期保养、电池性能特征等。“电动汽车起步的动力很足,加速又平稳,能给人一种畅快的驾驶感受。”(下转第四版)

锚定现代化 改革再深化



宣讲感染力 小小讲解员

暑假期间,在延安各革命旧址和景区活跃着一群小小讲解员,他们用清脆的声音和生动的言语,热情地向游客宣讲红色故事,展现着新时代少年的责任与担当。

记者 赵合欢